

构建六好校园 彰显文明风尚

● 文明校园

“不追逐，不打闹，不说脏话有礼貌”“不要推，不要挤，关心别人爱自己”……文明标语征集活动正在新吴区的校园内如火如荼地开展着。学生们用自己的方式诠释文明的内涵，用自己的行动践行文明新风尚。

文明礼仪是一种品质，更是一种修养。近年来，新吴区教育局坚持立德树人，以文化人，以德育人，强化师德规范，引领德行生长，执文明之笔，建“六好”校园，育时代少年，绘教育本色。

党建引领，领导班子好。新吴区教育局以党建文化项目为抓手，聚焦书记项目，打造“烛跃”党建特色品牌。区教育局局长张英说：“新吴区积极构建‘一校一品’党建品牌，组织开展‘168’爱生行动和志愿服务，充分发挥党员先锋模范作用。通过诗歌会、成长仪式、青春仪式等活动，新吴区教育局构建党、团、队一体化发展体系，引领广大未成年人学理论、强信念、跟党走。”

德育润心，思想道德教育好。科学设置德育课程，新吴区教育局打造“行走的思政课”德育品牌，组织首批“思政名师”评选，评选10节

思政精品课例；持续推出“新吴青年说”“红领巾话党史”等系列思政教育活动，组织开展“扣好人生第一粒扣子”、“在国旗下成长”主题教育、“童”字系列等教育实践活动。

多点开花，活动阵地好。精心设计活动载体，新吴区教育局努力创设特色鲜明的阵地平台：“红领巾”电视台、橱窗、教室板报、走廊、墙壁营造浓厚的教育氛围，陶冶学生情操、净化学生心灵；各类主题活动、心理健康教育月、暑期行走课堂、社团活动，促进学生健康成长，滋养学生的幸福人生，更营造了学校文明新风尚。

明礼修身，教师队伍好。坚持师德建设为根本，业务能力提升为核心，新吴区教育局不断提高教师队伍的道德素养和业务素质。区教育局通过签订师德师风协议书，组建教工志愿服务队，量身定制青年教师发展计划，举办“新悦”读书沙龙活动，组织岗位建功行动，开展“教书育人、管理育人、服务育人”主题教育等实践活动，厚植家国情怀，提高教师队伍文明素养。

品格塑魂，校园文化



“团”聚你我，赴青春盛会 梅村高中团代会顺利召开

4月18日下午，共青团江苏省梅村高级中学第二十五次代表大会在教师报告厅胜利召开。这是学校团员青年政治生活中的一件大事，是全面总结学校团工作经验、开创团工作新局面的一次盛会，来自梅村高中本部和空港分校的157名学生和教工团员代表参加了本次大

会。江苏省梅村高级中学党委书记华继承发表讲话。华书记表示，这次会议是学校共青团组织的一次盛会，也是全体团员青年政治生活中的一件大事，必将推动学校共青团工作迈上新的台阶。华书记回顾并肯定了过去几年团委的工作，并就加强中



好。凝练校园文化，完善评价体系，形成校本特色品牌。各校充分发挥德育课程主渠道作用，利用传统节日、班队活动等契机，进行文明教育渗透，培育未成年人爱国家、爱家乡、爱家人的朴实情感。通过“国旗下讲话”“主题班会”“流动红旗”等多种教育形式，传播“会感恩、爱劳动、讲文明、守纪律”的良好风尚。

礼美校园，校园环境好。坚持“环境育人”，着力打造现代、智能、美化、净化的美丽校园。新吴学子说：“学校的走廊、文化墙以及随处可见的‘社会主义核心价值观’‘八礼四仪’等宣传标语，时时处处提醒我们要做一个文明守礼的新时代好少年。”环境渲染，氛围营造，将文明融于其中，让学生乐在其中，学在其中。

张英表示：“积土而为山，积水而为海。新吴区教育局将继续致力于打造注重思想价值引领、道德内涵建设、校园精神塑造、中华文化创新的校园环境，创办让师生幸福，家长放心，社会满意的文明校园。”（新吴区教育局）

学生思想政治工作、增强为素质教育服务的能力、加强共青团的自身建设等方面对学校团委下一阶段的工作提出建议。

会议通过了大会选举办法草案和选举工作人员建议名单。本着公平、公正、公开的原则，采用无记名投票方式选举产生了共青团江苏省梅村高级中学第二十五届委员会委员，大会在共青团团歌声中闭幕。

青春逢盛会，奋斗正当时。会后，各位代表将及时传达本次会议精神，并带头示范、锐意进取，使全校学生能够坚定信念，志存高远，脚踏实地，以更加饱满的精神状态认真学习，积极创新，为实现第二个百年奋斗目标和学校高质量发展不懈努力。（吴月）

把脉人才培养质量 在锡高校“组团”进企业调研

为贯彻落实全国、全省职业教育大会精神，深化教学改革和产教融合，主动适应新科技革命和产业变革对高素质复合型技术技能人才的需求，提高人才培养质量，实现校企协同育人双向赋能，日前，市教育局组织在锡高校赴企业调研学习。

在无锡泛太科技有限公司，调研组一行参观了公司工业互联网、鸿蒙智能座舱、物联网等技术成果，听取了公司发展、现状及对人才的需求状况等介绍。在随后的座谈会上，双方就大学生就业方向教育、技术技能人才培养、产教融合项目合作、课程开发等进行交流探讨。

江苏集萃集成电路应用技术创新中心（长三角集成电路工业应用技术创新中心）致力于工业芯片的需求分析、产品定义、产业孵化，是长三角集成电路研发成果转化示范区和应用产业基地。调研组一行参观了创新中心车规级芯片检测实验室，与相关负责

人就课程建设、研究生联合培养、产业导师等方面展开交流。

在华为沃土工场，调研组参观了工业互联网、智能电网、绿色智能汽车、人工智能、5G应用创新等成果展厅，重点了解在虚拟仿真、数字孪生、智改数转等数字经济的重要方向与高等学校开展的合作项目，围绕虚拟现实（元宇宙）技术在高校专业建设的合作应用展开了广泛的探讨。

调研活动既是学校教学改革、人才培养的需要，也是落实中央关于大兴调查研究之风的具体举措。

据悉，此次调研的企业是本市“465”现代产业体系重点产业集群的代表性企业，先后与在锡高校开展了办学、育人、就业等方面的合作。通过调研学习，在锡高校了解了企业人才需求和 directions，学习了新技术，拓宽了新视野，对课程和专业建设、教学改革有了全新的思考，夯实了校企协同育人双向赋能的基础。（杨洁丹）

图片新闻

近日，来自无锡市天一第二实验小学的报业小记者们走进深海技术科学太湖实验室，开展了“探秘深海科技·争做强国少年”主题寻访活动。深入了解了蛟龙号、深海勇士号和奋斗者号的研发历程、功用以及价值，学生们被科技研发及作业人员刻苦严谨、勇于担当、无私奉献的品格深深打动，立志要向他们学习，争做担当民族复兴大任的时代新人。（章锂娜）

